

Под Знаменем СТАЛИНА

СУББОТА

26

ДЕКАБРЯ

1942 года.

№ 144

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 144

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КП(б) УКРАИНЫ ПРЕЗИДИУМУ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УКРАИНСКОЙ ССР СОВЕТУ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ УКРАИНСКОЙ ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР в день 25-летия провозглашения Советской власти на Украине шлют братский привет рабочим, колхозникам и интеллигенции Украинской Советской Социалистической Республики.

Четверть века назад Украинский народ, под руководством большевистской партии, низверг власть угнетателей Украинского народа и установил подлинно народную власть. Отстаивая свою свободу и независимость, Украинский народ в 1918 году, при братской помощи Великого Русского народа, разгромил и изгнал немецких оккупантов с украинской земли.

За годы существования Советской власти Украинский народ добился культурной и жилищной жизни. На Украине были построены сотни новых крупных заводов и фабрик, многие сотни машинно-тракторных станций, тысячи школ и больниц, клубов и театров. Украина за годы Советской власти превратилась в страну передового, высоко продуктивного сельского хозяйства. Невиданного расцвета достигла национальная украинская культура. Впервые в истории украинские земли были воссоединены в едином Украинском государстве.

Мирный созидательный труд украинского народа нарушен вторжением немецко-фашистских банд. Гитлеров-

цы разрушили десятки городов и сотни сёл Советской Украины, осквернили и уничтожили многочисленные памятники национальной культуры украинского народа, истребили и замучили сотни тысяч украинских мужчин, женщин и детей.

Людоед Гитлер возомнил превратить Украину в колонию немецких империалистов, поработить и онемечить свободолюбивый украинский народ. Этому не бывать! Верные сыны и дочери украинского народа доблестно сражаются в рядах Красной Армии, самоотверженно трудятся в советском тылу, героически борются в партизанских отрядах, подготавливая полное освобождение родной земли от оккупантов.

Украина была и будет советской! Части юго-западного фронта уже вступили в первые освобождённые ими украинские села. Пусть крепнет и ширится народная освободительная борьба на Украине, в тылу у немецких разбойников.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР выражают твёрдую уверенность в том, что украинские советские патриоты вместе с другими народами Советского Союза выполнят свой долг перед Родиной.

Да здравствует Украинская Советская Социалистическая Республика!

Смерть немецким оккупантам!

По уполномочию Совета Народных Комиссаров
Союза ССР и Центрального Комитета

Всесоюзной Коммунистической

Партии (большевиков)

И. СТАЛИН. В. МОЛОТОВ.

ПОЛОЖЕНИЕ О КРАСНОМ ЗНАМЕНИ ВОИНСКИХ ЧАСТЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ

1. Красное Знамя есть символ воинской чести, доблести и славы, оно является напоминанием каждому из бойцов и командиров воинской части об их священном долге преданно служить Советской Родине, защищать её мужественно и умело, отстаивать от врага каждую пядь родной земли, не щадя своей крови и самой жизни.

2. Красное Знамя вручается воинской части по ее сформированию от имени Президиума Верховного Совета СССР председателем Народного Комисариата Оборона СССР.

3. Красное Знамя сохраняется за воинской частью на всё время, независимо от изменения наименования и нумерации части. Изменения наименования и нумерации воинской части заносятся в грамоту, выдаваемую при вручении Красного Знамени.

4. Красное Знамя всегда находится со своей частью, а на поле боя — в районе боевых действий части.

5. При утрате Красного Знамени вследствие малодушия войсковой части её командир и весь командный состав, виновные в таком позоре, подлежат суду военного трибунала, а войсковая часть — расформированию.

В последний час

I. НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ
ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО
ДОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 25 декабря наши войска в районе среднего Дона, продолжая успешно развивать наступление на прежних направлениях, заняли несколько десятков населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты — Фисенково, Марковка (западнее Кантемировка), Бугеевка, Россоховетый, Бондаревка, Греково, Фоминка, Кутейников, районный центр и крупная железнодорожная станция Мальцевская.

К исходу 25 декабря количество пленных увеличилось на 7.500 человек. Всего за время боёв с 16 по 25 декабря наши войска захватили в плен 49.700 солдат и офицеров противника.

За время боёв с 16 по 25 декабря нашими войсками захвачено танков—172, орудий—1.877, винтовок—54.000, радиостанций—82, мотоциклов—1.177, повозок—1.115, лошадей—6.783, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—97.

Уничтожено: самолётов—107, танков—133, орудий разных калибров—251.

За 24 декабря противник ос-

тавил на поле боя более 7.000 трупов солдат и офицеров.

II. ПОВЫЙ УДАР НАШИХ
ВОЙСК ЮГО-ЗАПАДНЕЕ
СТАЛИНГРАДА

С целью выручить свою группировку, окружённую нашими войсками под Сталинградом, противник сосредоточил в районе севернее Котельниково шесть дивизий из них три танковых и этими силами 12 декабря предпринял наступление против наших войск. В первые дни боёв, пользуясь некоторым превосходством в силах, противнику удалось потеснить наши части и занять несколько населённых пунктов.

В активных оборонительных боях наши войска измотали силы противника, а затем сами перешли в контрнаступление и, слолив сопротивление противника, отбросили его на юго-запад на 20—25 километров. Нашими войсками вновь заняты населённые пункты: Нижне-Кумский, Васильевка, Калкинка, Парижская Коммуна, Бирзовой, Верхне-Кумский, Жутёв 2-й, Клыков.

С 12 по 24 декабря наши войска уничтожили: самолётов немецких

—268, танков—до 300, орудий разных калибров—160.

За это же время противник потерял только убитыми до 9.000 солдат и офицеров.

III. НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ
ВОЙСК НА СЕВЕРНОМ
КАВКАЗЕ

В течение 25 декабря наши войска продолжали развивать наступление в районе юго-восточнее Нальчика.

За дни боёв с 22 по 25 декабря, наши войска продвинулись на 25—30 километров и заняли крупные населённые пункты — Красногор, Белореченская, Дигора, Керман-Синдиккау, Мостидзах, Дур-Дур.

С 22 по 25 декабря нашими войсками захвачено: танков—32, орудий—30, пулемётов—88, винтовок—более 1.000, винтовочных патронов—300.000, а также много снарядов и мин.

Уничтожено: танков—36, орудий—19, пулемётов—180, автомашин—365.

За это же время противник потерял убитыми более 2.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

СТОЙКОСТЬ И ВЫДЕРЖКА

Это был жаркий, упорный бой, длившийся около часа. Двенадцать советских воинов сражались против ста немцев.

Траншея, которую занимали наши бойцы, была важным тактическим рубежом. На рассвете немцы были выбиты из него. И теперь, днём, они во что бы то ни стало хотели вернуть утерянные позиции. Они шли, ползли, беспорядочно стреляли и подобрались совсем близко к нашим окопам. В них было тихо. Казалось, там никого нет. Молчал «Максим» сержанта Абдукалека. Молчали автоматы комсомольцев-агитаторов Калеокпарова и Исакаова.

— Стрелять по команде.

дружно, залпом, — тихо отдавал приказание лейтенант Касторный своим бойцам.

Это было испытание воли и стойкости молодых советских воинов. Враг приближался. Уже можно было разглядеть лицо каждого немца. Бойцы были спокойны. Суровы были их взгляды, устремлённые вперёд, на врага.

— Приготовиться... — раздаётся голос лейтенанта.

Фашисты подошли на 30 метров к траншее.

— По заклятым врагам родины, огонь! —скомандовал лейтенант.

10 немцев, а потом ещё три, пали мертвыми. Остаток фрицев. Се-

кунда замешательства. Вперёд выдвинулась их вторая цепочка. Сбоку, слева показались офицер. Он кричал на своих солдат, грозил им оружием. И вдруг, нелено растопырив руки, рухнул на землю. Так метко стрелял автоматчик-комсомолец Исакаов. Но немцы рвались вперёд, — заработал пулемёт сержанта Абдукалека. Меткими короткими очередями прошивал он одного фрица за другим.

Немцы открыли сильный огонь из миномётов. Расчёт Абдукалека вышел из строя, но его быстро заменили. У «Максима» легли боец Джанетов и старший лейтенант Бубинов. Фашисты все больше стервенели. От их ста человек оста-

лось не более 40, а траншея была для них неприступна.

— Мы не оглядывались назад, — говорит комсомолец Исакаов, — отойти хоть на шаг — это значит покрыть позором совесть свою, молодость, изменить родине. Последнюю атаку немцев мы отбили влётком. Потрёпанные остатки гитлеровцев отошли на исходные позиции.

Стойкость, выдержка и умение обеспечили нашим 12 бойцам победу над сотней гитлеровских разбойников.

Н. Мольман,

техник интендант I ранга.

Отв. редактор М. СЕДОВ.

Г 06631.

Наш адрес: 608-я пол. почта, редакция газеты «Под знаменем Сталина».

оф 3177/3¹⁰²